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Αρχιμανδρίτης Δανιήλ Αεράκης: “Μέσα στη Θεία 
λειτουργία ενωνόμαστε Άγγελοι και άνθρωποι”
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

«Σύγκριση Αγγέλων» ήταν το θέμα για το οποίο μίλησε οΑρχιμανδρίτης Δανιήλ 
Αεράκηςτην Τετάρτη 6 Νοεμβρίου 2013, στα πλαίσια του τρίμηνου προγράμματος
«ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…».
Στην αρχή της ομιλίας του ο π. Δανιήλ έκανε τη διαπίστωση πως «όποιος ακούει 
λόγια Αγίας Γραφής έχει μεγάλες ελπίδες να μετανοήσει, να εξομολογηθεί, να 
σωθεί και να γίνει κληρονόμος του Θεού». Συμπληρώνοντας, ανέφερε γλαφυρά πως
«αν κάποιος δεν ακούει το λόγο της Αγίας Γραφής, αυτός και νεκρό να δει να 
αναστηθεί, δεν θα πιστέψει», εξηγώντας πως καθημερινά στη ζωή μας ζητάμε 
μικρά θαύματα από το Θεό για να πιστέψουμε, αλλά μόνο ο λόγος του Θεού θα 
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φέρει την Ανάσταση, διότι έτσι έρχεται η μετάνοια.

«Οι Άγγελοι δεν είναι απλώς υπαρκτά πνεύματα. Συμβάλουν στη σωτηρία. Είναι η 
πνοή όχι του Θεού απλώς, αλλά πνεύματα, υπάρξεις πνευματικές. Όπως την 
καρδιά δεν την βλέπουμε, αλλά χτυπάει, έτσι και οι άγγελοι μας βοηθούν χωρίς να 
τους βλέπουμε», είπε χαρακτηριστικά στη συνέχεια της ομιλίας τους ο π. Δανιήλ, 
δίνοντας μια σκιαγράφηση των Αγγέλων.

Στη συνέχεια, ο π. Δανιήλ σύγκρινε τους Αγγέλους με το πρόσωπο του Χριστού. 
Όπως διαπίστωσε «ο Χριστός είναι ο ανώτερος των Αγγέλων, γιατί οι Άγγελοι 
είναι κτίσματα, δημιουργήματα του Θεού. Ο Χριστός δεν είναι κτίσμα, είναι ο 
δημιουργός, ο Υιός και Λόγος του Θεού». Συμπληρώνοντας τα στοιχεία που κάνουν 
εμφανή τη διαφορά των Αγγέλων από το πρόσωπο του Χριστού, σημείωσε πως 
«οι άγγελοι είναι πνεύματα τα οποία έχουν αρχή αλλά δεν έχουν τέλος όπως και 
τα δικά μας πνεύματα. Ο Χριστός, όμως, δεν έχει ούτε αρχή, ούτε τέλος. Ο 
Χριστός είναι απείρως ανώτερος από τους Αγγέλους, ως δημιουργός, ως προς την 
αξία, ως προς τη δόξα, κι όμως καταδέχθηκε να γίνει άνθρωπος».

Εν συνεχεία, κάνοντας σύγκριση των Αγγέλων με τους ανθρώπους, σημείωσε 
χαρακτηριστικά πως «ο άνθρωπος είναι λίγο κατώτερος από τους Αγγέλους σε 
μερικά σημεία, σε μερικά είναι πολύ κατώτερος από τους Αγγέλους και σε άλλα 
είναι ανώτερος από τους Αγγέλους». Επιπρόσθετα, ανέφερε πως οι Άγγελοι είναι 
άσαρκοι, είναι άτρεπτοι ως προς το καλό και το κακό, δεν υπόκεινται στην 
αμαρτία όπως οι άνθρωποι. Ενώ συμπλήρωσε πως οι Άγγελοι προηγήθηκαν των 
ανθρώπων στη δημιουργία, στην πτώση- με τον εωσφόρο- και στη δόξα.

«Οι Άγγελοι είναι παρόντες σε όλα τα γεγονότα της σωτηρίας της ζωής μας που 
βρίσκονται στο πρόσωπο του Ιησού Χριστού. Και στην Ανάσταση, και στην 
Ανάληψη και στη Δευτέρα Παρουσία λένε οι Γραφές», ανέφερε ο π. Δανιήλ σε ένα 
άλλο σημείο της ομιλίας του. Συνέχισε κάνοντας σύγκριση των παιδιών με τους 
Αγγέλους, τονίζοντας πως «ειδικά για τα παιδιά είναι οι άγγελοι». 

Στο τέλος της ομιλίας του, ο π. Δανιήλ αναφέρθηκε στη σχέση των Αγγέλων με τη 
Θεία Λειτουργία. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά «οι άγγελοι φτερουγίζουν γύρω 
από την Αγία Τράπεζα. Διακονούν. Μέσα στη Θεία λειτουργία ενωνόμαστε Άγγελοι 
και άνθρωποι. Ουράνια Εκκλησία και επίγεια Εκκλησία».

 

Ολόκληρη την ομιλία του π. Δανιήλ μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ
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Η εκδήλωση εντάσσεται στο τρίμηνο πρόγραμμα ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει… 
http://www.synodoiporia.blogspot.gr/2013/09/120.html
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